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PÖYTÄPELEISTÄ 
UUSI HARRASTUS? 
Pelitila Hit Pointissa 
opastetaan pelien 
maailmaan.  s. 11

SOITTO SINULLE, 
VUONNA 1942 SYNTYNYT
Tavoittelemme puhelimitse 
vuonna 1942 syntyneitä seu-
rakunnan jäseniä. s. 12
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TÄSSÄ NUMEROSSA 

LOHKARE 1/ 2025

4–5 	 Ajankohtaista
6–7 	 Kerho pelastaa päivän
8–9 	 Lapsille ja perheille
10 	 Kivaa kouluikäisille
11	 Nuorille + nuorille aikuisille
12–15 	 Tukea ja apua
15 	 Vapaaehtoistoiminta
16–17 	 Musiikki tuo iloa
18–21 	 Kanta-Lohjalla
22–23 	 Virkkalassa
24–25 	 Karjalohjalla ja Sammatissa
26–27 	 Nummella
28–29 	 Pusulassa
30–31 	 Svensk verksamhet
31 	 Toimistoasiat

Perhekäynneistä joustoa arkeen
Kuormittaako pikkulapsiarki? 
Perhekäynneistä voi saada apua väsy-
mykseen, tukiverkoston puuttumiseen, 
pariskunnan yhteisen ajan järjestämi-
seen tai arjen haasteista keskustelemi-
seen. Perhekäyntejä voidaan sopia 
koko Lohjan alueelle. 
SIVU 9

Miltä uusi Lohkare näyttää? 
Annathan palautetta.
viestinta.lohja@evl.fi

  
PÄÄKIRJOITUS  Juhani Korte

Sukella 
mukaan!
Voit kuvasta päätellä, että harras-
tan urheilusukellusta. Me harrasta-
jat kutsumme maskia, snorkkelia 
ja räpylöitä perusvälineiksi. Niillä 
pääsee alkuun. Mutta…

Harrastuksen edetessä ruokahalu 
kasvaa, niin kävi minullekin. Han-
kin märkäpuvun, paineilmalaitteet 
ja paljon muuta. Sen jälkeen oli 
läpäistävä uinti- ja sukellustestit, 
käytävä kurssit, opittava laske-
maan altistusaikoja. Boylen laki tu-
lee tutuksi. 

Harrastukseen voi paneutua yhä 
syvällisemmin. Tosiharrastajat su-
keltavat erilaisilla seoskaasuilla ja 
kuivapuvun turvin. 

Varoituksen sana: jos kysyt har-
rastuksestani, vastuu siirtyy pel-
kästään Sinulle. Siinä voi vierähtää 
tunti ja parikin. Saatan innostua.

Tämän uudistetun Lohkareen 
myötä toivon, että Sinäkin sukellat 
– toimintaamme. Tutustu seura-
kunnan toimintaan ja tule rohkeasti 
mukaan. Tähän sukellukseen et tar-
vitse mitään välineitä, pärjäät ilman 
maskia tai laitteita. Kaikki kurssit ja 
harjoittelun voit jättää väliin. Riit-
tää, että ensin tulet.

Aina ei tarvitse edes liikahtaa koti-
sohvalta. Pyhän Laurin kirkon mes-
suun voi osallistua niin nettistriimin 

kuin Radio Dein kautta. 
Pääset myös halutessasi vapaa-

ehtoisten tiimiin. Useampi kuoro 
kaipaa laulajia, vauvaporukat uusia 
tuttavuuksia tai eri ryhmien kävijät 
vertaisiaan. Meillä pääsevät mu-
kaan niin vauvat kuin vaarit, ja kaik-
ki ikäluokat siltä väliltä.

Samalla kun yhdessä sukellam-
me seurakuntamme toimintaan, 
perehdymme sellaiseen maail-
maan ja todellisuuteen, jossa on 
aivan toisenlainen ulottuvuus. An-
teeksi antaminen ja anteeksi saa-
minen. Siihenkin todellisuuteen on 
lupa sukeltaa.

PS. 
Tämä Lohkare kolahti postilaatik-
koosi jonkun perheenjäsenen ni-
mellä. Saatoit yllättyä. Kädessäsi 
oleva lehti jaetaan ensimmäistä 
kertaa osoitteellisena seurakun-
tamme jäsenten kotiin. Se löytyy 
myös toimipisteistä ja netistä.

Kirjoittaja on Lohjan seurakunnan 
kirkkoherra.
juhani.korte@evl.fi

22.1.2025 / 22. vuosikerta   
Julkaisija Lohjan seurakunta 
Päätoimittaja Juhani Korte 
Toimituspäällikkö Urpu Sarlin 
Toimitussihteerit 
Jasmin Penttinen ja Veini Vänskä 
Painos 18 300 kpl 
Lehti ilmestyy neljä kertaa vuodessa ja 
lähetetään osoitteellisena talouden 
vanhimman seurakunnan jäsenen nimellä.  
Toimituksen osoite
viestinta.lohja@evl.fi
Laurinkatu 40, 08100 Lohja. 

Kansikuva. Demeterin perhe on ollut 
aktiivisesti mukana seurakunnan toimin-
nassa. Kuva perheen kotialbumista, kuten 
myös kuvat sivuilla 8, 26 ja 28. Muut kuvat: 
Lars Eriksson (17), Kirkon kuvapankki (4), 
Anne-Maria Saario (10, 20), Juhani Kortteen 
kotialbumi (3), Urpu Sarlin (2, 12, 19, 25), 
Veini Vänskä (6, 13) ja Yle (30).
Painopaikka: NextPrint
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Yhteisvastuukeräyksen tavoitteena on 
edistää nuorten mahdollisuuksia osal-
listua ja vaikuttaa omaan ja yhteisönsä 
tulevaisuuteen. 

Kotimaassa keräyksellä tuetaan par-
tiotoimintaa, joka tarjoaa lapsille ja nuo-
rille mahdollisuuksia kehittää taitojaan 
ja kokea yhteisöllisyyttä. Keräysvaroja 
käytetään erityisesti taloudellisten estei-
den poistamiseen. Lohjan seurakunnan 
osuus tuotosta menee lohjalaisille par-
tiolippukunnille.

Maailman kriisialueilla tuetaan Kirkon 
Ulkomaanavun työtä, joka tarjoaa kou-
lutus- ja koulunkäyntimahdollisuuksia 
myös kriisitilanteiden keskellä. 

Yhteisvastuukeräys käynnistyy sunnun-
taina 2. helmikuuta. Keräyksen suojelija-
na toimii tasavallan presidentti Alexan-
der Stubb.

MITEN OSALLISTUA KERÄYKSEEN?

▪ Tule mukaan tukitapahtumiin. Esim.    
   avausmessut 2.2., Gospel-lattarit jne.

▪ Lahjoita lipaskeräykseen. 
Keräykset pe 14.2. ja 14.3. klo 10–16  

   keskustan kauppakeskuksissa. 
▪ Lähde itse kerääjäksi. Ilmoittaudu
   eeva.hietala@evl.fi, 044 328 4371.

▪ Lahjoita helposti 
MobilePaylla numeroon 21655 

lohjanseurakunta.fi/yhteisvastuu

Yhteisvastuukeräyksen tuotolla vahvistetaan nuorten tulevaisuuden 
toivoa. Lohjalla voi kantaa kortensa kekoon vaikka tanssimalla 
Gospel-lattareita tai lähtemällä lipaskerääjäksi.

75 VUOTTA
Yhteis-
vastuuta
Tänä vuonna 
tuetaan 
jälleen nuoria.

Kuva: Yhteisvastuu

Etunimi SUKUNIMI

Ristiäiset saa nyt maksutta 
seurakunnan tiloihin
Kastejuhlan voi järjestää oman kodin si-
jasta myös muualla. Seurakunnan tilat 
ovat hyvä vaihtoehto vaikkapa silloin, 
kun haluaa kutsua ristiäisiin enemmän 
väkeä kuin omaan kotiin mahtuu. 

Vuoden alusta seurakuntasaleissa 
pidettävistä juhlista ei enää peritä ti-
lavuokraa. Pelkkä kastetilaisuus kir-
kossa tai muussa tilassa on ollut ai-
emminkin maksuton, mutta nyt myös 
kastekahveille saa varattua tilan ilman 
laskua. 

Kirkkoneuvosto päätti asiasta joulu-
kuussa.

Virkkalan kirkon historia  
kootaan yksiin kansiin
Lohjan seurakunnan kirkkoihin on 
helppo tutustua myös kotisohvalla, 
sillä yhtä lukuunottamatta kaikista on 
tehty kirja. Tänä vuonna sarja täyden-
tyy vielä Virkkalan kirkon historialla. 
Kirkkoneuvosto hyväksyi hankkeen 
osana seurakunnan toiminta- ja ta-
loussuunnitelmaa.

Viime vuonna ilmestyi Pusulan kirk-
kojen historia. 

Katupappilan esteettömyys 
palkittiin kunniakirjalla
Lohjan Vammaisneuvosto palkitsi jou-
lukuussa toimijoita työstä esteettömyy-
den hyväksi. 

Seurakunnan saamassa kunniakirjas-
sa todetaan: ”Fyysinen esteettömyys 
huomioitu erityisen hyvin, jolloin ihmis-
ten on helppo päästä seurakunnan ti-
loihin. Erityiskiitokset saa Katupappila, 
joka on remontoitu kaikille käyttäjille 
sopivaksi ja tilaan ovat kaikki ihmiset 
tervetulleita.”

Hyvä esteettömyysteko -palkinnon 
sai Hiiden omaishoitajat ry. Toinen kun-
niakirja myönnettiin Lohjan kaupungille.

Seurakunnan logo uudistui
Lohjan seurakunta on ottanut käyttöön 
kirkon yhteisen visuaalisen ilmeen ja 
myös seurakunnille suositellun yhteisen 
logomallin. Kirkkoneuvosto päätti asias-
ta joulukuun kokouksessaan. 

Logo muodostuu kirkon omalla Mart-
ti-fontilla kirjoitetusta nimestä ja sinises-
tä risti-tunnuksesta. Alueseurakunnille 
ja ruotsinkieliselle työlle on omat versiot, 
joissa peruslogo säilyy kuitenkin aina sa-
mana. Logon löydät takakannesta.  
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TUNTUU, 
ETTÄ 
KUULUMME 
JOHONKIN.

VANHEMPIEN JA LASTEN KOKEMUS:

”Kerho pelastaa päivän”

Lohjalaisen perheen arki on täynnä vilskettä ja arkisia haasteita. 
Viisilapsisen perheen äiti Taru Aimo on tällä hetkellä hoitovapaalla ja 
hänen miehensä Riku Haataja tekee kolmivuorotyötä. Seurakunnan 
kerhot ja tapahtumat ovat löytäneet paikkansa arjessa. Toiminta antaa 
lapsille iloa ja tuo tärkeitä hengähdystaukoja perheen vanhemmille.  

Jasmin PENTTINEN

Petja käy viikoittain seura-
kunnan kerhossa.
Kuva: Veini Vänskä

T     aru Aimon ja Riku Haatajan per-
heen arkea rytmittävät Rikun kol-
mivuorotyö, lasten kerhot ja kou-
lut sekä kodin askareet.  Viidesta 

lapsesta kaksi  asuu jo omillaan. Kotona 
asuvat vielä 17-vuotias lukiolainen sekä 
perheen 2- ja 4-vuotiaat lapset. 

Perheen toiseksi nuorin lapsi, 4-vuo-
tias Petja, käy viikoittain seurakunnan 
kerhoissa, joissa hän pääsee askartele-
maan, leikkimään ja tutustumaan mui-
hin lapsiin. 

”Kerho on ollut meille pelastus. Se 
antaa lapsille mahdollisuuden kehittää 
sosiaalisia taitoja ja totutella olemaan 
muiden aikuisten kanssa. Samalla minä 
saan hetken hoitaa muita asioita”, Taru 
iloitsee.  

Seurakunnan kerhot on suunniteltu 
niin, että ne tukevat lasten kasvua ja ke-
hitystä. 

”Kerhossa työntekijät jututtavat van-
hempia ja kyselevät lasten kuulumisia. 
Se tuntuu aidolta välittämiseltä. Päivä-
kodissa tällaista kohtaamista ei aina ole 
samalla tavalla”, Taru sanoo.

Kerhojen lisäksi perhe on osallistunut 
myös muihin seurakunnan järjestämiin 
tapahtumiin. Lukiolainen Pihla on ollut 
mukana isostoiminnassa ja leireillä.

”Olemme käyneet leikkipäivissä, Lap-
sen oikeuksien päivän tapahtumissa ja 
joulujuhlissa. Tapahtumissa on minusta 
ollut aina lämmin tunnelma ja olo tun-
tuu tervetulleelta”, Taru kertoo.

Yhteisöllisyyttä ja tukea 
Taru kokee, että seurakunnasta saa tu-

kea tiukan paikan tullen. 
”Olemme saaneet apua myös diakonil-

ta silloin, kun sitä on tarvittu. Se on ol-
lut meille todella merkityksellistä”, Taru 
kertoo.

Taru haluaa rohkaista myös muita per-

heitä lähtemään mukaan seurakunnan 
lapsiperheille tarjoamaan toimintaan. 
Hän pohtii, että kynnys osallistua voi 
joskus tuntua korkealta.

”Ennakkoluulot kannattaa unohtaa. 
Oma kokemukseni on, että seurakun-
nassa on tarjolla monipuolista toimin-
taa, jossa voi löytää itselle sopivan ta-
van osallistua.” 

”Seurakunta on ollut meille valtava 
voimavara. Olemme saaneet iloa ar-
keen, tukea haastaviin hetkiin ja ennen 
kaikkea tunteen, että kuulumme johon-
kin”, Taru summaa.

Syksyllä Taru palaa takaisin työelä-
mään, jolloin molempien vanhempien 
vuorotyöt tuovat omat haasteensa. Tu-
levaisuus näyttää kuitenkin valoisalta. 

”Haaveilemme isommasta kodista ja 
siitä, että voisimme joskus auttaa mui-
ta ihmisiä. Viime jouluna osallistuimme 
joululahjakeräykseen ja veimme lahjan, 
vaikka meillä itselläkin oli tiukkaa. Se toi 
hyvää mieltä koko perheelle.”

▪ TOIMINTAA lapsille ja lapsiperheille: 
lohjanseurakunta.fi/lapsille-ja-lapsiper-
heille

▪ TUKEA JA APUA tilanteisiin: 
lohjanseurakunta.fi/apua-ja-tukea
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Lapsen kanssa kotona
▪ PERHEKERHOT 
Mukavaa yhdessäoloa lapsille ja aikui-
sille. Ks. perhekerhojen ajat ja paikat 
omalta alueeltasi. 
▪  TUTTIKLUBI KATUPAPPILASSA
Tule vauvan ja sinun omaan kerhoon! 
Ajatusten vaihtoa vauva-arjesta, kahvi-
kuppi, laulua ja loruttelua. 
To klo 14–15.30 Katupappilassa  
(16.1., 30.1., 6.2., 27.2., 13.3., 27.3., 
10.4., 24.4. ja 15.5.). 
▪  PÄIVÄKERHOT
Päiväkerho on tarkoitettu 2–6-vuotiaille 
ja sinne ilmoittaudutaan. Kauden aikana 
voit kysyä vapaita paikkoja ohjaajilta.

▪  MUSKARIT 
Avoin perhemuskari ke klo 16–16.40 
Pikku-Laurissa (15.1.–7.5., ei 5.2., 19.2.). 
Vauva- ja taaperoikäisille (0–3 v.) yhdessä 
aikuisen kanssa. Ei ilmoittautumista. 
Pusulan muskari ke klo 16 Pusulan seu-
rakuntatalolla (15.1.–14.5.). 
3–6-vuotiaiden muskarissa lauletaan, 
soitetaan ja leikitään – opiskellaan musii-
kin perusteita lapsen näkökulmasta. Pu-
sulan muskarissa pieni lukukausimaksu.

LAPSILLE JA 
PERHEILLE

LASTEN JA PERHEIDEN KANSSA
Karjalohjan, Nummen, Pusulan, Sammatin, Virkkalan ja ruotsinkielisen työn
yhteystiedot löytyvät alueen sivuilta. 

Lastenohjaajat 		  Keskusta, Metsola, Mäntynummi, Ojamo
			   TUULA Bollström		 044 328 4331 
			   TUIJA Hatakka		  044 328 4340 	
			   HEIDI Juutilainen 	 044 328 4342 
			   TIINA Martelin		  044 328 4235
			   SARI Takala		  044 328 4306	
			   PÄIVI Toikkanen 		  044 328 4232		
			   SAIJA Saariaho		  050 494 5018	
Perhetoiminnan ohjaaja 	 KAARINA Vuoristo 	 044 738 0695
Varhaiskasv. ohjaajat 	 TAINA Mamia		  044 328 4451
			   JENNI Vuori		  044 328 4341
Perhetyön pappi		 PAULA Miettinen		 044 328 4359

Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi

Lohjan srk lapsiperheet
Lohjansrk_lapsiperheet
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Perhekäynnit:

Arki toimivaksi 

Perhekäynnit tarjoavat matalan kyn-
nyksen apua alle kouluikäisten lasten 
vanhemmille. 

Kotikäynneillä perhetoiminnan oh-
jaaja Kaarina Vuoristo tarjoaa kes-
kustelun kautta tukea vanhemmille. 
Tarvittaessa hän auttaa myös lasten-
hoidossa, jolloin huoltaja saa aikaa 
asioidensa hoitamiseen.

Kenelle palvelu on tarkoitettu?
Perhekäynnit sopivat kaikille, jotka 
tarvitsevat apua pikkulapsiarkeen. 

Kuinka pitkään yksi käynti kestää?
Käynti kestää yleensä 2–2,5 tuntia.

Millaisiin elämäntilanteisiin  
perhekäynnit tarjoavat tukea?
Perhekäynneistä voi saada apua 
väsymykseen, tukiverkoston puuttu-
miseen, pariskunnan yhteisen ajan 
järjestämiseen sekä arjen haasteista 
keskustelemiseen. Perheiltä on saatu 
palautetta, että Kaarinan käynnit ovat 
auttaneet heitä hengähtämään ja pa-
lauttaneet arjen hallinnan tunnetta.

Miten perhe voi hakea mukaan?
Perhe voi ottaa yhteyttä Kaarinaan 
puhelimitse, WhatsApp-viestillä tai 
sähköpostilla. Yhteydenoton jälkeen 
sovitaan lyhyt kartoituskäynti. 

”Jos tuntuu, että tarvitset apua 
arjessa, älä epäröi ottaa yhteyttä. 
Perhekäynnit ovat sinua ja perhettäsi 
varten. Yhdessä löydämme keinoja 
helpottaa arkea”, Kaarina kannustaa. 

▪ LAPSIPARKIT
Maksutonta lastenhoitoa leikin ja laulun 
parissa 2–6-vuotiaille (Nummella ke 
2–10-v). Ilm. edellisenä arkipäivänä 
viim. klo 16. Mukaan sisätossut ja eväät. 
Parkkeja pitävät lastenohjaajat. 
Katupappilassa ma klo 10–12.30 
(10.2., 10.3., 14.4., 19.5.) Ilm. viim. 
edell. pe klo 14 Kaarinalle. 
Ojamon seurakuntakodilla 
pe klo 9–11.30 (17.1.–23.5., ei 21.2. ja 
18.4.). Ilm. Saijalle 050 494 5018. 
Nummen seurakuntatalolla 
- ti klo 13–15.30 (7.1.–20.5., ei 18.2.)
- ke klo 17–20 (15.1., 12.2., 19.3., 23.4.  
ja 7.5.)
Ilm. Kaisalle 040 548 1275. 
Pusulan seurakuntatalolla 
ma klo 16.30–19 (13.1., 3.2., 3.3., 7.4. ja 
5.5.). Iltapuurotarjoilu. 
Ilm. Sarille 040 779 9370.
Sammatin seurakuntatalossa 
to klo 14–16 (16.1.–22.5., ei 20.2.). 
Ilm. Sannalle 044 328 4301.

Tapahtumia
▪ TALVILOMAN PERHEPÄIVÄ 
pe 21.2. Lindkullan pihalla ja Tennarin 
palloiluhallissa. Ulkoilua ja grillitulet 
Lindkullassaklo 9–13, Tennarissa puu-
haa klo 9–11. Yhd. kaupungin kanssa. 
▪ LASKIAISTAPAHTUMA su 2.3. 
Aurlahdessa yhdessä eri toimij. kanssa. 
▪ PERHEIDEN PÄÄSIÄISTAPAHTU-
MA to 17.4. Pyhän Laurin kirkossa ja 
seurakuntakeskuksessa. 
▪ LEIKKIPÄIVÄN TAPAHTUMA 
la 26.4.
▪ VAPPUAATTO PERHEILLE 
ke 30.4. Lindkullassa. 
▪ PERHEKIRKOT
Tarkemmat tiedot lohjanseurakunta.fi/
lapsille-ja-lapsiperheille. 
Huom. viikolla 8 kerhot tauolla. 
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K18
Rentoa ja yhteisöllistä toimintaa täysi-
ikäisille nuorille aikuisille. Pelailemme, 
vaihdamme kuulumisia, vietämme sau-
nailtoja ja hiljennymme illan päätteeksi.

▪ KEVÄÄLLÄ 2025
Saunailta su 23.2. klo 15–20 
Heponiemessa
Earth Hour la 22.3. 
Pääsiäisbrunssi la 20.4.
Saunailta la 17.5. Saarikossa
www.lohjanseurakunta.fi/nuoret-aikuiset 

Tervetuloa mukaan uudet ja vanhat 
tuttavuudet! Kerro myös Milla Turuselle ja 
Eetu Heikalle oma toiveesi, mitä haluaisit 
tehdä.

Omaa tilaa 

▪ NUORTEN ILLAT
to klo 15–20 Lindkullassa. Tervetuloa 
hengailemaan! Tulossa myös kerran 
kuussa sunnuntaisin tapaamisia.
▪ KOEVIIKKOKAHVILA to 23.1.,28.1., 
29.1., 25.3., 26.3., 21.5., 22.5., 27.5. ja 
28.5. klo 11–15 Katupappilassa. 
Tule tankkaamaan kokeiden jälkeistä 
sympatiaa, kanssailoitsemista sekä kah-
via ja teetä. Ovet auki myös yläkoululaisil-
le, luksialaisille ja välivuotisille.
▪ NUORTEN PÄÄSIÄISLEIRI 17.–19.4. 
Heponiemessä. Ilm.ohjeet myöhemmin. 

NUORILLE + NUORILLE AIKUISILLE

▪ PELITILA HIT POINT
avoinna la ja su klo 10–21.
Kaikenikäisille avoin maksuton 
pöytäpelitila Hit Point toivottaa sinut 
tervetulleeksi tutustumaan uusiin 
harrastuksiin. Meiltä myös pelivälineet 
ja opastus peleihin. 
Klo 10–18 paikalla erityisesti lapsille 
suunnattu peliohjaaja.
▪ MAY THE 4TH 
su 4.5. klo 10–18. Kansainvälisenä tee-
mapäivänä Pelitila Hit Point muuntau-
tuu kaukaisen Galaksin hubiksi, jossa 
pääset kokeilemaan teeman lauta-, 
kortti- ja miniatyyripelejä. Maksuton 
tapahtuma koko perheelle. 

▪ TUTUSTUMISPÄIVÄ 
la 8.2. klo 10–16. Tervetuloa tutustumaan 
Hit Pointin kerhotarjontaan ja ilmoittautu-
maan pelikerhoihin.
▪ RETKI HYPECONIIN 
Pelitila Hit Point järjestää la 7.6. retken 
kaikenikäisille peliharrastajille Hyvinkääl-
lä järjestettävään Hypecon-tapahtumaan 
(hypecon.net). Lapset, nuoret ja perheet 
ovat etusijalla retkelle. Lisätietoja ja ilm.
ohjeet kevään aikana Pelitila Hit Pointista 
ja seurakunnan nettisivuilla. 

Hit Point on seurakunnan ja kaupungin 
yhteishanke, joka palkittiin vuoden 2024 
pelikasvattajana. 

Oletko pelihullu?
Palkitussa Pelitila Hit Pointissa voi oppia uutta tai syventää pöytäpeliharrastusta.

lohjanseurakunnannuoret
Lindkulla

KIVAA
KOULUIKÄISILLE
Lindkulla, Karstunraitti 4 
Pelitila Hit Point, Kartanonkuja 1 
Nummen nuokkari, Nummenkirkkot. 11b

NUORTEN & NUORTEN AIKUISTEN KANSSA
Nuorisotyönohjaajat	 SUSANNA And		  040 193 3389			 
			   EETU Heikka 	   	 044 328 4315	
			   EMILIA Hujanen  		 040 779 9362   Nummi, Pusula
			   TEEMU Kuivalainen 	 050 572 1579   Hit Point
			   JAANA Salonmaa	 040 779 9364
			   MARJO Virtanen		  050 309 0699
Ungdomsarbetsledare 	 TOM Blomfelt		  044 328 4273
Kouluikäisten pappi 	 HORST Gripentrog	 050 526 7628
Rippikoulutyön pappi	 HEINI Nikander		  040 481 7529
Rippikoulutyöntekijä	 KATJA Vesanen		  050 336 5650
Nuorten aikuisten pappi 	MILLA Turunen		  050 539 7838
Johtava kasvatuksen ohjaaja   ANNE Jälkö 		 050 526 7648
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi   

▪ KAAKIS ELI KAAKAOPYHÄKOULU
Kaakisessa voit tehdä läksyjä, leikkiä 
ja jutella ohjaajien kanssa. Yhdessä 
tutustumme myös kirkkovuoden teemoi-
hin. Tarjolla pientä syötävää ja tietysti 
kaakaota! Ei ilmoittautumista, voit tulla ja 
mennä omien aikataulujesi mukaan. 
Lindkullassa Lohjan keskustassa
ma klo 12–15.30 (13.1.–26.5., ei 17.2. ja 
21.4.). Tule mukaan 1.–3.-luokkalainen!
Saukkolan seurakuntakodissa
ti klo 12.30–15. 21.1., 4.2., 4.3., 18.3., 
1.4., 15.4., 29.4., 13.5. ja 27.5. 
Kouluikäiset, tervetuloa tekemään läksy-
jä, pelailemaan ja syömään välipalaa.
▪ KERHOT
Alakouluikäisten kerhot 
Tutustu kerhoihin ja kysy vapaita 
paikkoja. www.lohjanseurakunta.fi/
tule-mukaan/koululaiset/

▪ JUNNUOLKKARI ALOITTAA
Junnuolkkari 4.–7.-luokkalaisille 
to klo 14–16 Lindkullassa (23.1.–15.5.). 
Karstunt. 4. Junnuolkkariin ei tarvitse 
ilmoittautua. Tarjolla pientä välipalaa.
Olohuoneet Katupappilassa,  
Pusulassa, Virkkalassa, Ojamolla  
ja Saukkolassa ovat avoimia kaikenikäi-
sille. Ks. tarkemmin alueen kohdalta.
▪ TALVILOMALEIRI 
4.–6.-luokkalaisille 17.–19.2. Heponie-
messä. Leirin ohjelmassa on pelillisiä 
elementtejä roolipeleistä lautapeleihin 
– lisäksi ulkoilua, askartelua, leikkiä sekä 
hyvää ruokaa. Leirin hinta on 30 euroa. 
Ilm. 4.2. mennessä lohjanseurakunta.fi. 
▪ LAPSIKUOROT
Tervetuloa mukaan Lapsikuoro Laurinsä-
teeseen ja Pusulan lapsikuoroon. Katso 
kuoroista tarkemmin s. 17.
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Kun talous on tiukalla 
Tarjoamme tukea ja neuvontaa. Diakonia-
työstä on tietyin edellytyksin mahdollista 
saada myös taloudellista apua. Taloudel-
linen apu on kriisiluontoista ja tilapäistä.

▪ DIAKONIARUOKAILUT 
Diakonialounas maksaa 5 euroa, lapset 
syövät ilmaiseksi. Ruokailu aloitetaan 
yhteisellä hartaudella. Voit hakea alueesi 
diakoniatyöntekijältä ruokailuun avustuk-
sena kausikortin.
Lohjan seurakuntakeskuksessa 
ti klo 11 (7.1.–27.5.).
Mäntynummen seurakuntatalolla 
ma klo 12 (13.1.–12.5., ei 21.4.).
Virkkalan kirkolla ke klo 12 (8.1.–14.5.). 
Virkkalassa myös maksuton aamupala 
joka toinen ti klo 10–11.30 (paritt. viikoilla 
14.1.–20.5.).
Karjalohjan lasikirkossa  ti klo 12 (21.1., 
18.2., 18.3., 15.4. ja 13.5.).
Sammatin seurakuntatalolla to klo 12 
(23.1., 27.2., 20.3., 10.4. ja 15.5.).
Nummen seurakuntatalolla joka toinen 
to klo 12 (parill. viikoilla 23.1.–15.5.).
Pusulan seurakuntatalolla joka toinen 
to klo 12 (paritt. viikoilla 30.1.–8.5.).

▪	 VAATESOPPI 
Avoinna ke klo 13–15 keskustan dia-
koniatoimistossa, Sibeliuksenkatu 2. 
Käynti Nummentien puolelta. 
Voit tulla etsimään itsellesi ja läheisillesi 
vaatteita, kodin tekstiilejä ja astioita.
Lahjoitukset: ti klo 13–15 otetaan  
vastaan puhtaita ja ehjiä vaatteita,  
kodin tekstiilejä sekä astioita. 
Kysy lisää diakoni Leena Syvälahdelta. 

▪ TALOUSNEUVOLA
Ti 14.1., 11.2., 11.3., 8.4., 13.5. ja 10.6. 
klo 9–11 Katupappilassa
Talousneuvolassa saat tukea kaikenlai-
siin talouden hallinnan vaikeuksiin. Voit 
keskustella aikuisten sosiaalipalveluiden, 
talous- ja velkaneuvonnan, Kelan, ulos-
oton ja diakoniatyön työntekijän kanssa. 
Voit tulla ilman ajanvarausta. Palvelu on 
maksutonta.
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TUKEA JA APUA
Mielenterveyden tueksi
Mielenterveystyön toimintamuotoja ovat 
keskustelut ja palveluiden piiriin ohjaami-
nen. Järjestämme myös ryhmätoimintaa. 
Yhteyshenkilö on diakoni Krista Kallio.

▪ WALK IN – KESKUSTELUAPUA  
NUORILLE AIKUISILLE. Haluaisitko 
keskustella elämän solmukohdista, tun-
ne-elämästä tai ihmissuhteista?  
Ota yhteyttä Krista Kallioon tai Tanja Mä-
kelään, jotka opiskelevat Walk in -terapia-
menetelmää. 

▪ KRITON JATKORYHMÄ
Ti klo 18–20 Katupappilassa
11.3., 18.3., 25.3., 8.4., 15.4., 22.4. ja 29.4. 
Teema: ”Lupa olla minä suhteissa”. Kris-
tillisen toipumistyön Krito-ryhmä on sie-
lunhoidollinen, luottamuksellinen ver- 
taisryhmä, jossa voi pysähtyä kohtaa-
maan oman elämän kipukohtia ja lähteä 
etsimään yhteyttä itseen ja omiin tuntei-
siin ja tarpeisiin. Ilm. Krista Kalliolle.

▪ VERTAISTUKIRYHMÄ LÄHEISILLE
Ti klo 17.30–19 Katupappilassa 
7.1., 4.2., 4.3., 1.4., 6.5. ja 3.6., os. 
Laurink. 40. Mielenterveyskuntoutujien 
läheisten ryhmä, jossa saa tukea lähei-
sen sairauteen ja omaan jaksamiseen 
liittyvissä asioissa. Ryhmään ei tarvitse 
ilmoittautua. voit osallistua silloin kun se 
itselle sopii.  Ryhmää ohjaa FinFami ry:n 
vertaisohjaaja. 

Hyvän mielen kohtaamisia
Toisten ihmisten seura tekee hyvää. Dia-
koniatyö järjestää runsaasti erilaisia ryh-
miä ja Olohuoneita ympäri Lohjaa. Tiedot 
näistä löydät kunkin alueen kohdalta. 
 

Anna Helenius, 
Milloin 

diakoniatyöntekijä
voi auttaa?

Voimme auttaa erilaisissa mieltä 
painavissa asioissa, joista haluat 
puhua. Aiheena voivat olla ihmis-
suhteet, taloushuolet, elämän krii-
sit, suru ja menetykset tai hengel-
liset asiat. Voimme myös auttaa 
avun hakemisessa, silloin kun olet 
epävarma, mistä sinun pitäisi ha-
kea apua ja millä tavalla.

Mitä apu on käytännössä?
Useimmiten apu on keskuste-
lua elämäntilanteesta. Annam-
me tietoa muista tahoista, mistä 
saa apua ja jossakin tilanteissa 
voimme avustaa taloudellisesti. 
Voimme myös rukoilla yhdessä. 
Toimimme sen mukaan, mikä sopii 
apua hakevalle. 

Kenen puoleen käännyn?
Ole yhteydessä oman asuinaluee-
si diakoniatyön-
tekijään. Yhteys-
tiedot ovat 
seuraavalla 
sivulla. 
Kevään aikana 
avautuu myös 
mahdolli-
suus varata 
keskuste-
luaika net-
tisivujen 
kautta.  

Soitto Sinulle, 
vuonna 1942 syntynyt.
Tavoittelemme puhelimitse vuonna 1942 syntyneitä 
Lohjan seurakunnan suomenkielisiä jäseniä, 
joiden numero on saatavilla.

Puhelinkeskustelussa tarjoamme mahdollisuutta ajatusten vaihtoon ja 
tietoa siitä, millaisia mahdollisuuksia on osallistua seurakunnan toimintaan
Puhelimeen tarttuvat diakoni Riikka Karinto ja sosiaaliohjaaja Tarja Huuskola. 
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▪ TUKEA SAIRAALOISSA JA 
HOIVALAITOKSISSA
Sairaalapappi on potilaita, heidän lähei-
siään ja henkilökuntaa varten. Hänelle 
voi huojentaa mieltään niistä asioista, 
jotka itselle ovat merkityksellisiä. 
Sairaalapappi kunnioittaa keskustelu-
kumppaninsa uskonnollista vakaumusta 
ja elämänkatsomusta sekä oikeutta valita 
keskustelun aiheet. Keskustelut ovat 
luottamuksellisia ja maksuttomia. 

Sairaalapapin tavoitat 
henkilökunnan välityksellä tai 
ottamalla suoraan yhtettä. 
Anna-Maija Lakomaa, 044 328 4356, 
anna-maija.lakomaa@evl.fi.

LÖYDÄ OMAN ALUEESI DIAKONIATYÖNTEKIJÄ

Nummentausta 	ANNA Helenius		  044 780 4234, anna.k.helenius@evl.fi
Lohjan keskusta LEENA Syvälahti		  044 328 4300
Mäntyn., Muijala  KRISTA Kallio		  050 554 8835
Ojamo	 	 IINA Mähönen		  050 377 7394
Routio		  TANJA Mäkelä		  040 779 9363
Virkkala		 JONNA Seppälä 		  044 328 4320
		  RIIKKA Karinto		  050 526 4659 
Karjalohja	 NETTA Kuivalainen	 050 538 8113
Sammatti	 NETTA Kuivalainen	 050 538 8113
Nummi		  NOORA Tuominen	 050 374 2956  noora.j.tuominen
Pusula	 	 SINIKKA Laurila		  044 328 4342 sinikka.h.laurila@evl.fi
		  PIRJO Kuntsi		  044 328 4307 

Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi   (poikkeukset merkitty henkilön kohdalle) 

Lähtisinkö minäkin?
Lohjan seurakunnassa toimii lähes 550 
vapaaehtoista erilaisissa tehtävissä. 

Vapaaehtoistoiminta on nimensä  
mukaisesti vapaaehtoista ja ihmisen  
kokoista toimintaa, jossa pärjää  
tavallisen ihmisen tavallisilla taidoilla.  
Mukaan voi tulla, kun se sopii omaan 
aikatauluun ja elämäntilanteeseen.  
Parhaimmillaan vapaaehtoisuus tuo  
elämään lisää merkitystä ja uusia ystäviä.

Vapaaehtoisena olet oikeutettu  
koulutukseen ja tukeen. Toisiin  
tehtäviin järjestetään koulutusta ja  
joihinkin riittää perehdytys. Lisäksi  
vapaaehtoisille tarjotaan täydentäviä 
koulutuksia sekä virkistäytymistä.

▪ AJANKOHTAISTA JUURI NYT
Yhteisvastuukeräykseen etsitään lipas-
kerääjiä. Keräykset pe 14.2. ja 14.3. klo 
10–16 Lohjan keskustan kauppakeskuk-
sissa. Ilmoittadu mukaan Eeva Hietalalle.
Kerhomummuja ja -vaareja kaivataan 
mukaan lasten päiväkerhotoimintaan. 
Tule jakamaan aikaasi lasten kanssa 
leikkien ja iloiten! Kysy lisää varhaiskas-
vatuksen ohjaaja Taina Mamialta, 044 
328 4451, taina.mamia@evl.fi.
Katupappilan Olohuoneen toiminta 
pyöriii vapaaehtoisvoimin. Haluaisitko 
mukaan päivystäjärinkiin? 
Ota yhteyttä Hietalan Eevaan.

Vapaaehtoistoiminnan koodinaattori
Eeva Hietala 
044 328 4371, eeva.hietala@evl.fi
lohjanseurakunta.fi/vapaaehtoiset

Surun ja kriisin keskellä
Diakoniatyöntekijät ja papit tarjoavat 
henkilökohtaista keskusteluapua kriisin 
tai surun kohdatessa. 

▪ KEVÄÄN SURURYHMÄ 
To 6.2., 13.2., 20.2., 27.2., 6.3., 27.3. ja 
24.4. klo 17.30–19 
Lohjan seurakuntakeskuksessa, 
Sibeliuksent. 2.
Sururyhmä on luottamuksellinen vertais-
tukiryhmä sinulle, joka olet menettänyt 
läheisesi. 
Sururyhmässä voit jakaa ajatuksiasi ja 
tunteitasi läheisen kuolemasta luotta-
muksellisesti toisten surevien kanssa. 
Ilmoittautuminen kevään ryhmään 
viimeistään 31.1. pastori Pirkko Järviselle, 
044 329 4384, pirkko.jarvinen@evl.fi.

Sururyhmään tullessa läheisen menettä-
misestä on hyvä olla kulunut puoli vuotta. 

TUKEA JA APUA VAPAAEHTOISEKSI

Jos parisuhde sakkaa
Perheneuvonta auttaa

Kirkon perheneuvonta tukee ja auttaa 
parisuhteen ja perheen ongelmissa 
sekä elämän kriisitilanteissa. 

Perheasiain neuvottelukeskuksesta 
voi saada apua ja tukea esimerkiksi 
pariskunnan vuorovaikutusongel-
miin, erokysymyksiin, uskottomuu-
teen sekä erilaisten psykososiaali-
sien kriisien käsittelyyn. 

Asiakkaat voivat tulla joko yksin, 
parina tai perheenä. Perheasiain 
neuvottelukeskuksessa tehdään 
myös perheasiain sovittelua ja pari-
suhdeterapiaa. Asiakkuus ei edellytä 
kirkon jäsenyyttä ja on maksutonta.

Länsi-Uudenmaan seurakuntien 
perheasiain neuvottelukeskus

AJANVARAUS PUHELIMITSE 
p. 019 328 4260
ma, ti, to ja pe klo 9–11
ke klo 12–14 

Sovitut tapaamiset 
Sepänkatu 3–5 A
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▪	 LAURENTIUS-KUORO
Tasokas lohjalainen sekakuoro, joka aloit-
ti Lohjan seurakunnan nuorisokuorona. 
Lisätietoja laurentiuskuoro.fi. 
▪	 LAPSIKUORO LAURINSÄDE 
Laulun iloa ja yhdessä tekemisen riemua 
lapsikuoro Laurinsäteessä! Kuoro on tar-
koitettu 7 vuotta täyttäneille. Opettelem-
me yhdessä laulamista ja musisoimista 
ja esiinnymme seurakunnan tilaisuuk-
sissa. Ilmoittaudu paikan päällä. Kuoroa 
johtaa kanttori Pirjo-Rajalin-Tymura.
Harjoitukset to klo 17 Pikku-Laurissa 
(9.1.–15.5.). 
▪	 PUSULAN LAPSIKUORO 
Lapsikuorossa on mukava laulaa yhdessä 
kavereiden kanssa! Kuoro on tarkoitettu 
alakouluikäisille. Lapsikuorossa laule-
taan lasten hengellisiä lauluja ja myös 
muita lastenlauluja. Esiinnymme mm. 
perhejumalanpalveluksissa.  Kuoroa 
johtaa kanttori Päivikki Jurmu. 
Harjoitukset ke klo 17 Pusulan seurakun-
tatalolla (15.1.–21.5.)
▪	 GOSPELSOLINA
Vuonna 2014 aloittanut gospelkuoro 
hakee nuoria ja aikuisia laulajia iloiseen 
joukkoonsa. Johtaa kanttori Pirjo Raja-
lin-Tymura. Kokoonnumme periodeit-
tain to klo 18.30–20 Pikku-Laurissa. 

Konsertteja 
Su 2.3. klo 18 Pyhän Laurin kirkossa
Klarinetisti Mikko Raasakan ja pianisti 
Antti Vahtolan duokonsertti. Ohjelma:
Witold Lutosławski: Tanssipreludeja. 
Seppo Huikko: Fantasia sooloklarinetille 
(ke.) Johannes Brahms: Sonaatti f-molli 
op. 120 nro 1.
Su 13.4. klo 17 Pyhän Laurin kirkossa
Pentti Linden, luuttu, ja Harri Kerko, 
laulu, esittävät John Dowlandin laulemia. 
Omfalos Renaissance esittää keväällä 
julkaistavan levynsä laulelmia yhdessä 
Collegium Musicum -yhtyeen kanssa.
La 26.4. klo 17 Pyhän Laurin kirkossa
Collegium Musicum ja Helsingin Filhar-
moninen kuoro. Ohjelmassa Giacomo 
Puccinin Missa di Gloria ja Mozartin  
käyrätorvikonsertto no. 4. Orkesterin 
solistina Tuomas Harri. Liput 10 euroa.
La 5.4. klo 15 Karjalohjan lasikirkossa
Romanien kansallispäivän konsertti 
Ti 20.5. klo 18 seurakuntakeskuksessa
Kevätkimara. Laurin Laulajat, Laurin Mie-
het ja Timo Saario.
Kärkölän kirkon kesäkonsertit 
To 5.6. klo 19 Ehivaija-lauluyhtye 
To 24.7. klo 19 Duo Ni 
To 14.8. klo 19 Janne Lehtinen, kitara  

Pst!
Muskarit
löydät sivulta 8.

Kuoroon laulamaan!
Kiinnostaako laulaminen? Lohjan seu-
rakunnassa toimii useita kuoroja, joista 
monet ottavat uusia laulajia kauden alus-
sa. Uusilta laulajilta pyydetään yleensä 
pieni laulunäyte. Ole yhteydessä kuoron 
johtajaan, ellei muuten ilmoiteta. 

▪	 LOHJAN KIRKKOKUORO 
134-vuotiaassa kuorossa on noin 30 lau-
lajaa. Ohjelmisto painottuu perinteisiin ja 
uudempiin kuorolauluihin. Kuoro esiintyy 
messuissa ja musiikkitilaisuuksissa. Kuo-
roa johtaa kanttori Timo Saario.
Harjoitukset ke klo 17.30 Pikku-Laurissa 
(15.1.–28.5.). 
▪	 KARJALOHJAN KIRKKOKUORO
Kuorossa on noin 20 laulajaa. Ohjelmisto 
gregoriaanisesta musiikista tämän päivän 
hengellisiin lauluihin. Laulamme Karja-
lohjan ja Sammatin alueella messuissa 
ja muissa tilaisuuksissa. Kuoroa johtaa 
kanttori Atte Tenkanen. 
Harjoitukset ke klo 18–19.30 Lasikirkos-
sa (22.1.–14.5.). Tarvittaessa lastenhoito.

▪	 NUMMEN KIRKKOKUORO 
Kuorossa on noin 16 laulajaa. Laulamme 
kolmiäänisesti monenlaisia hengellisiä 
lauluja sekä kansanlauluja. Kuoroa joh-
taa kanttori Maija Anttila.
Harjoitukset ke klo 18–19.30 Nummen 
kirkossa (15.1.–21.5.). Harjoitusten ajaksi 
on lastenhoito.
▪	 PUSULAN KIRKKOKUORO
Nuoret ja aikuiset – kiinnostaako laula-
minen projektiluontoisesti? Kysy lisää 
kanttori Päivikki Jurmulta.
▪	 LAURIN LAULAJAT
Lohjan suurimmassa kuorossa on noin 
60 laulajaa. Ohjelmisto on monen tyylistä 
hengellistä ja jonkin verran myös viih-
teellisempää musiikkia. Mukaan voi tulla 
saapumalla harjoituksiin. Harjoitukset 
sisältävät laulun opiskelua, hengityshar-
joituksia ja äänijumppaa. Esiinnymme 
messuissa ja musiikkitilaisuuksissa. 
Kuoroa johtaa kanttori Timo Saario.
Harjoitukset ti klo 18–19.30 Pyhän Laurin 
kirkossa (7.1.–13.5.)
▪	 LAURIN MIEHET
Laurin Miehissä on noin 20 laulajaa. Kuo-
ron ohjelmistossa on yksiäänisiä isän-
maallisia ja hengellisiä sekä myös viih-
teellisiä lauluja. Kuoroa johtaa kanttori 
Timo Saario. Harjoitukset periodeittain 
ti klo 17–18 Pyhän Laurin kirkossa.

MUSIIKISSA KANSSASI – LOHJAN SEURAKUNNAN KANTTORIT

TIMO Saario 	 044 328 4315	  johtava kanttori, Kanta-Lohja, Virkkala
HARRI Kerko	 044 328 4362	  konserttivaraukset, Kanta-Lohja, Virkkala
PIRJO Rajalin-
Tymura		  050 593 0765	 Kanta-Lohja, Virkkala
ATTE Tenkanen	 050 303 4555	 Karjalohja, Sammatti
PÄIVIKKI Jurmu	 040 779 9366	 Pusula
MAIJA Anttila	 050 360 6837 	 Nummi

Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi   

MUSIIKKI TUO ILOA

Collegium Musicum Lohja
Collegium Musicum Lohja on vuonna 1971 perustettu kamariorkesteri, joka toimii  
yhteistyössä Lohjan seurakunnan kanssa. Ohjelmisto barokista nykymusiikkiin. 
Orkesteri esiintyy säännöllisesti eri tilaisuuksissa ja pitää omia konsertteja.
Orkesterin taiteellinen johtaja on kanttori Harri Kerko. 
Alttoviulisti - haluaisitko mukaan orkesteriin? Ota yhteyttä  Harri Kerkoon. 
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OLOHUONE KUTSUU
KATUPAPPILAN OLOHUONE 
ma ja pe klo 10–14 sekä ke klo 15–19 
(8.1.–6.6., ei 18.4., 21.4.). 
Juttuseuraa, kahvia, teetä ja mehua, 
lehtiä, lautapelejä ja leikkinurkkaus. 
Olohuoneessa sinut toivottavat terve-
tulleeksi seurakunnan vapaaehtoiset. 
Seurakunnan työntekijä paikalla 
ma, pe klo 11–12 ja ke klo 15–16, 
jolloin myös lyhyt hartaus. 
OJAMON OLOHUONE 
to klo 13–15 Ojamon seurakuntakodilla 
(16.1.–22.5.). Kahvia ja juttuseuraa.

LOUNASTA HYVÄSSÄ SEURASSA
Diakoniaruokailut
ti klo 11 seurakuntakeskuksessa 
(7.1.–27.5.). 
ma klo 11 Mäntynummen srk-talolla 
(13.1.–12.5.). 
Päivän Sana, ruokailu ja yhdessäoloa. 
Ruokailun hinta 5 euroa, lapset ilmaisek-
si. Ilmaisia kausikortteja voi kysyä 
taloudellisin perustein alueen 
diakoniatyöntekijältä.

KONSERTIT JA KUOROT s. 16–17.
NUORET,  NUORET AIKUISET s. 10–11

TAPAHTUMIA, KURSSEJA
KATUPAPPILAN LAUTAPELI-ILLAT 
su 26.1.,16.2., 9.3., 13.4. ja 4.5. klo 16. 
Kokoonnutaan pelaamaan lauta- ja kort-
tipelejä. Katupappilasta löytyy eritasoisia 
pelejä ja voit ehdottaa myös omia pelejä.
SENIORIFOORUM 
To 30.1. klo 12 seurakuntakeskuksessa
Tapani Ruokanen: Martti Ahtisaari – 
rauhan rakentaja. Musiikki Elina Vetten-
ranta ja Sanna Kuoppala. 
To 27.2. klo 12 seurakuntakeskuksessa
Seppo Hovi: Jälleenrakennuksen ja-
lanjäljillä – tarinaa ja musiikkia sodan 
jälkeisiltä ajoilta.
To 27.3. klo 12 seurakuntakeskuksessa
Lentokenttäpappi Hanna Similä.
GOSPEL-LATTARIT 
ma klo 16.30–17.30 Pikku Laurissa 
(3.2.–21.4., ei 10.3.). 
Taivaallisia tanssitunteja tavallisille 
naisille latinogospelin tahtiin. Alku- ja 
loppurukous, mukaan vesipullo, sisälii-
kuntavaatteet. Ei ilmoittautumista, mak-
su 5 euroa Yhteisvastuun hyväksi. Tied. 
iina.mahonen@evl.fi, 050 377 7394.
JUUTALAINEN ILTA 
su 9.2. klo 17 Katupappilassa. 
Toimittaja Emilia Karhu haastattelee 
muusikko Jenny Liebkindiä. Kuulemme 
Jennyn lauluja ja laulamme yhdessäkin. 
YK:n yhteisymmärrysviikon tapahtuma.
PARISUHDEKAHVILA 
ti 25.2, ma 17.3., ma 14.4. ja ti 20.5. klo 
18 Katupappilassa. 
Parisuhdekahvilassa on tarjolla vapaata, 
maanläheistä ja elämänmyönteistä kes-
kustelua parisuhteesta Maija ja Hannu 
Nymanin johdolla. Ennen kokemuksien 
jakamista on lyhyt alustus päivän tee-
maan. Mukana mielenkiintoisia vieraita. 
Pienet lapset ovat tervetulleita mukaan.

KIRKKOON
MESSU su klo 10 Pyhän Laurin kirkossa
Messu verkossa ja radiossa: 
Messu striimataan Lohjan seurakunnan 
YouTube-kanavalle sekä lähetetään 
Radio Deissä taajuudella 107,2 MHz.

POIMINTOJA KEVÄÄLTÄ:
Perhemessu, kastettujen kirkkopyhä 
su 2.2. klo 10. Messun jälkeen pieni muis-
to kastettujen perheille ja soppalounas.
Tuhkamessu ke 5.3. klo 18 aloittaa paas-
tonajan.  Voit saada otsaasi tuhkaristin. 
Perhemessu palmusunnuntaina 13.4. 
klo 10. Soppalounas seurakuntasalissa.
Hiljaisuuden messu su 16.3. klo 17.
Weisuumessu su 30.3. klo 10. Herättäjän 
kirkkopyhä. Karjalohjan kirkkokuoro. 
Kiirastorstain iltamessu 17.4. klo 18. 
Messussa mukana Laurin Miehet. 
Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus 
pe 18.4. klo 10. Lohjan kirkkokuoro.
Pääsiäisyön messu la 19.4. klo 22. 
Gospelsolina mukana messussa.
Kansallinen veteraanipäivä su 27.4., 
juhla klo 12 seurakuntakeskuksessa.
Kuka saarnaa, laulaako kuoro? Katso 
lohjanseurakunta.fi/tapahtumat. Valitse 
seurakunnaksi Lohja.

ILTAKIRKOT  PIKKU-LAURISSA 
su 19.1., 23.2. ja 18.5. klo 17. 
Su 16.3. Iltakirkko Pyhän Laurin kirkossa 
Hiljaisuuden messuna. Rento ja yhteisöl-
linen ehtoollismessu ja iltapala kaiken 
ikäisille. Tule mukaan toteuttamaan, 044 
788 7896, piia.korpijaakko@evl.fi.
SIIONIN VIRSI –VEISUUT su 12.1., 9.2., 
9.3., 13.4. ja 11.5. klo 14 seurakuntakes-
kuksessa. Herättäjä-Yhd. paikallisosasto. 

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHOT Tule tapaamaan muita 
samassa elämäntilanteessa olevia.
ma klo 9–11.30 Mäntynummen 
seurakuntatalolla (13.1.–19.5., ei 17.2.). 
ti klo 13.30–15.30 Ojamon 
seurakuntakodissa (14.1.–20.5., ei 18.2.). 
ke klo 9–11.30 Metsolan 
seurakuntakodilla (8.1.–21.5., ei 19.2.). 
ke klo 9.30–12 Katupappilassa 
(8.1.–7.5.), ei 19.2.
KS. PERHEET, KOULUIKÄISET s. 8–11 

KANTA-LOHJALLA
Pyhän Laurin kirkko, Kirkkokatu 1
Seurakuntakeskus ja Pikku-Lauri, Sibeliuksentie 2
Katupappila, Laurinkatu 40
Lindkulla, Karstunraitti 4 
Metsolan seurakuntakoti, Puistok. 11–13 
Mäntynummen seurakuntakoti, Mäntynummentie 17 
Ojamon seurakuntakoti, Kartanonkuja 1
Pelitila Hit Point, Kartanonkuja 1 
Roution seurakuntakoti, Kalliomäentie 2

Lohjan seurakunta

KANTA-LOHJAN ALUEEN
kaikki yhteystiedot netissä: 
lohjanseurakunta.fi/yhteystiedot
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RAAMATTUA, RUKOUSTA, LÄHETYSTÄ
LÄHETYSHETKET
su klo 15 seurakuntakeskuksessa
26.1. Intian ihmeitä ja kansainvälisel-
lä yhteistyöllä ovia auki maailmalle. 
Kansan Raamattuseuran kv-työn projekti-
sihteeri Pirjo Honkanen.
23.2. Vainoa ja herätystä - terveisiä 
Egyptin kristityiltä. Vapaaehtoinen pu-
hujalähettiläs Jaakko Rahja, Open Doors.
30.3. Jumalan sanan uudistamat ihmi-
set, yhteisöt ja kansat. Toiminnanjoh-
taja, pastori Marko Pihlajamaa, Wycliffe 
Raamatunkääntäjät.
27.4. Merimieskirkko – kanssasi maail-
malla jo vuodesta 1875. Yhteyspäällikkö 
Jaakko Laasio, Suomen Merimieskirkko.
25.5. Lähetystyö vapaissa suunnissa. 
Pastori Aleksi Oksanen, Lohjan hellun-
taiseurakunta ja Lähetystyön yksikön 
päällikkö Juha Lehtonen, Fida.
RYHMÄT
Ojamon raamattupiiri paritt. viikkojen ti 
klo 14 Ojamon seurakuntakodissa (14.1.–
3.6.). Tied. Aino Rossi, 050 544 3067.
Raamattu- ja lähetyspiiri ti klo 13 Lohjan 
seurakuntakeskuksen Köbaniatuvassa 
(7.1.–27.5.). Tule kuulemaan lähetystyön 
kuulumisia ja lukemaan Raamattua yh-
dessä! Tied. Yrjö Rossi, 045 324 3290
Veljespiiri ke 17.30 Ojamon seurakun-
takodissa. Yhteiskristillinen miesten 
hengellinen keskusteluryhmä.
Teams-raamis paritt. viikkojen su klo 18 
(5.1.–27.4.). Ilm. 050 560 3261, merja.
erapolku@eduskunta.fi.
Sydänrukousryhmä. Kysy lisää pirkko.
jarvinen@evl.fi, 044 328 4384.
HEALING ROOMS –RUKOUSKLINIKKA 
parill. viikkojen ti klo 13–15 Katupappilas-
sa (7.1.–13.5.). Koulutetut rukouspalveli-
jat rukoilevat puolestasi luottamukselli-
sesti.  healingrooms.fi, krista.kallio@evl.fi

ILTATILAISUUKSIA
Sanan ja rukouksen ilta to 16.1., 20.2., 
20.3., 24.4. ja 15.5. klo 18 Pyhän Laurin 
kirkossa. Ehtoollinen. Heikki Linnavirta, 
musiikkia, rukoustiimi.
Sanan ja lähetyksen ilta ke 19.2., 12.3., 
23.4., 15.5. klo 18 seurakuntakeskukses-
sa. Uudenmaan ev.lut. Kansanlähetys.

RYHMIÄ PÄIVÄSAIKAAN
YSTÄVÄN KAMMARI ma klo 12.30 
Pikku-Laurissa (13.1.–26.5.). Kahvitar-
joilu, laulua & rukousta, aivojumppaa & 
keskustelua. 
MÄNTYNUMMEN PÄIVÄPIIRI parill. viik-
kojen ti klo 13 Mäntynummen seurakun-
tatalolla (7.1.–13.5.). Kohtaamispaikka 
eläkeikään ehtineille, hiukan ohjelmaa ja 
yhdessä oloa.
ROUTION PÄIVÄPIIRI paritt. viikkojen 
ke klo 12 Sinivuokossa, Salmenmäentie 
26 D (15.1.–21.5.). Ajankohtaisia asioita, 
vertaistukea, alustuksia kiinnostavista 
aiheista, rukousta kahvin ja teen äärellä. 
SOLMUT SILMUKOIKSI -KÄSITYÖ-
KERHO parill. viikkojen ke klo 12.30 
seurakuntakeskuksen takkahuoneessa 
(8.1.–14.5.). Kutoen tai virkaten voi tehdä 
itselleen tai diakoniatyölle sukkia, lapasia 
ym. neuleita. Kahvitarjoilu.
OJAMON JA VOUDINPUISTON SENIO-
RIKERHO paritt. viikkojen ke klo 14 Oja-
mon seurakuntakodilla (15.1.–7.5., viim. 
kerralla retki.). Yhdessäoloa, toimintaa.
TORSTAIKERHO parill. viikkojen klo 
12.30 Lohjan seurakuntakeskuksessa 
(9.1.–15.5., ei 17.4.). Kahvia ja ohjelmaa. 

VERTAISTUKIRYHMIÄ s. 12–14.

KANTA-LOHJALLA

TAPAHTUMIA JA KURSSEJA 
IKONIMAALAUSKURSSI 
ke klo 10–14 Mäntynummen seurakun-
tasalissa (29.1.–26.3., ei 19.2.). Kurssin 
hinta on noin 100 euroa (hinta riippuu 
osallistujamäärästä). Ilm. ennen kurssin 
alkua opettajalle ritva.tarima@gmail.
com, 040 071 9563.
KAMALAT ÄIDIT, vertaistukea teinien 
äideille ma 27.1., 24.2., 31.3., 28.4. 
ja 26.5 klo 18–19.30 Katupappilassa. 
Jaetaan luottamuksellisesti ajatuksia 
ja arkea, iloja ja huolia. Iltaan ei tarvitse 
ilmoittautua. Lisätietoa tanja.makela@
evl.fi, 040 779 9363 
SATEENKAAREVAT ILTAPÄIVÄT
su 23.2., 23.3., 27.4. ja 25.5. klo 17–19 
Katupappilassa. Tervetuloa sateenkaari-
kansa sekä liittolaiset, läheiset ja ystävät. 
pirkko.jarvinen@evl.fi, 044 328 4384.
HYVÄ KUOLEMA -ILTAPÄIVÄ 
la 5.4. klo 12 alkaen seurakuntakeskuk-
sessa. Mukana mm. surututkija Mari 
Pulkkinen.
PELITAPAHTUMIA
May the 4th -pelitapahtuma koko 
perheelle su 4.5. klo 10–18 Hit Pointissa.
Pelitila Hit Point muuntautuu kaukaisen 
Galaksin hubiksi... 
Retki Hypecon-tapahtumaan 
la 7.6. kaikenikäisille peliharrastajille 
Molemmista ks. tarkemmin s. 11

SAUNAAN!
Kimppakyydit kirkkokentältä klo 17.30, 
kysy piia.korpijaakko@evl.fi.
NAISTEN saunaillat
Kiireetöntä yhdessä olemista, ajankohtai-
sia aiheita, arjen katkaisua, saunomista 
ja iltapala. 
to 13.3. klo 18 Lohirannassa, Lohiran-
nantie 119.
to 14.5. klo 18 Saarikon leirikeskukses-
sa, Saarikontie 117.
MIESTEN saunaillat
Saunailta alkaa illan teeman äärellä, min-
kä jälkeen sauna ja iltapala voitelee myös 
fyysisen ihmisen. 
to 13.2. klo 18 Lohirannassa, Lohiran-
nantie 119. Vierailijana pastori Yrjö Rossi. 
to 27.3. klo 18 Vivamossa, Vivamontie 2. 
to 15.5. klo 18 Oravannokassa, Ora-
vanniementie. Vierailijana pastori Janne 
Rönni Siuntion suom. seurakunnasta.

YSTÄVYYSSEURAKUNTAMATKA
Suuntaamme Viroon, kylpylään Pärnuun 
ja ystävyysseurakunta Sakuun 24.–25.5. 
Tarkemmat tiedot ja ilmoittautumisohjeet 
myöhemmin. Tied. sampo.luukkonen@
evl.fi, 044 539 3939.
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KIRKKOON
MESSUT 
sunnuntaisin klo 13 Virkkalan kirkossa
Toivon messu kuukauden 2. sunnuntai. 
Veljespiirin messu kuukauden viimeinen 
sunnuntai. 
Ruotsink. messu su 2.2. ja 23.3. klo 13.
Lisäksi SLEY:n järjestämä messu kuukau-
den 1. sunnuntaina klo 16.
Kiirastorstain ehtoollinen  
17.4. klo 18. 
Torikirkko su 4.5. klo 11 Virkkalan torilla, 
ei messua kirkossa. 
Kuka saarnaa, laulaako kuoro? 
Katso lohjanseurakunta.fi/tapahtumat. 
Valitse seurakunnaksi Virkkala.
Messukausi tauolla kesä–elokuun. 

MITEN VOIMME AUTTAA? 

Pappi    		  AULI Helenius 			   040 779 9365
Diakonit  	 JONNA Seppälä 			   044 328 4320
		  RIIKKA Karinto 			   050 5264659     (ma, pe)       
Lastenohjaajat 	 TUIJA Hatakka 			   044 328 4340
		  ULRIKA Suominen 		  050 3515894
		  BEATRICE (PIA) Österman 	 050 370 6015
Hautaust. tj., puutarhuri   SARI Aarnio		  044 754 6410
Seurakuntamestari 	 ANDERS Degerlund 	 050 400 8493 
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi    

Virkkalan olohuone

Idea asukkailta, 
toteutus sydämellä

Olohuoneen perustaja 
Kim Nordström sai 
idean toimintaan Virkkala-
päivillä asukkailta saamansa 
palautteen perusteella. Yhteisen paikan ja 
yhdessäolon tarve oli selkeä. 

Nyt Olohuone on toiminut vuodesta 2022 
ja keskiviikkoiltaisin Virkkalan kirkolla on 
tarjolla yhteisöllistä yhdessäoloa kevyen il-
tapalan äärellä. Tavoitteena on tuoda ihmi-
siä yhteen ja lievittää yksinäisyyttä.

Kim ei ole ensikertalainen – hän oli muka-
na käynnistämässä myös Ojamon keskiviik-
kokahvilaa, joka toimi aktiivisesti parikym-
mentä vuotta.

”Olohuoneessa tärkeintä on vapaamuo-
toinen yhdessäolo. Ei ole tiukkaa ohjelmaa, 
vaan jokainen voi tulla mukaan juuri sellaise-
na kuin on”, Kim kertoo.
Olohuone-illat keräävät yleensä 8–15 osal-
listujaa ja palaute on ollut positiivista. Mo-
net ovat kiitelleet, että Olohuone on lisännyt 
yhteisöllisyyttä ja tarjonnut kohtaamisia.

”Tänä jouluna olohuonelaiset kokosivat 
minulle kiitokseksi herkkukorin. Se todella 
lämmitti mieltä”, Kim sanoo.
Kim rohkaisee kaikkia mukaan:

”Olohuoneessa ei tarvitse jännittää. Tääl-
lä kaikki ovat tavallisia ihmisiä. Tule sellaise-
na kuin olet!”

Tarjolla on myös mahdollisuus keskustella 
kahden kesken vapaaehtoisten kanssa. 

Virkkalan oman kirkon olohuone 
joka keskiviikko klo 17 (pl. 21.5.)

Kim Nordstöm, 040 611 7012.    

VIRKKALASSA
Virkkalan kirkko, Virkkalantie 1

Virkkalan alueseurakunta
Virkkalan alueseurakunta

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO/FAMILJEKLUBB 
ke klo 9–11.30 Virkkalan kirkolla 
(8.1.–21.5., ei 19.2.). 
Kaksikielisessä kerhossa mukavaa 
yhdessäoloa lapsille ja aikuisille. 
Tarjolla kahvia, mehua ja teetä. 
Mahdollisuus osallistua diakonia-
ruokailuun kerhon päätteeksi.
KAKSIKIELINEN PÄIVÄKERHO 
ti ja to klo 9–12. Päiväkerho on tarkoitettu 
2–6-vuotiaille ja sinne ilmoittaudutaan 
etukäteen ennen kauden alkua. 
Kauden aikana voit kysyä vapaita 
paikkoja ohjaajilta.

KOHTAAMISIA
DIAKONIARUOKAILU 
ke klo 12–13 Virkkalan kirkon 
seurakuntasalissa (15.1.–14.5.). 
Alkuhartaus, ruoan hinta 5 euroa, 
lapset syövät ilmaiseksi. 
Vapaalippuja voi kysyä diakonilta.
AAMUPALA 
paritt. viikkojen ti klo 10–11.30 
Virkkalan kirkolla (28.1.–20.5.). 
Puhetta maan ja taivaan väliltä 
aamukahvin äärellä.
VIRKISTYSPIIRI 
paritt. viikkojen ma klo 13–14.30 
Virkkalan kirkon seurakuntasalissa 
(27.1.–19.5., ei 21.4.). Keskustelua, 
hartaus, ohjelmaa ja kahvit.
MARTTA JA MARIA -PIIRI 
kuukauden ensimm. ma klo 
17–18.30. Virkkalan kirkon alaker-
ran kerhotilassa (3.2., 3.3., 7.4., 
5.5.). Naisten oma ilta.
DIAKONIAPIIRI 
eli käsityöpiiri ke klo 12–15 
Virkkalan kirkon ryhmätilassa 
(15.1.–14.5.).
VIRKKALAN KIRKON  
OLOHUONE, Virkby vardagsrum  
ke klo 17–19 (huom. ei 21.5.). 
Ks. lisää vierestä.
TUOLIJUMPPA 
paritt. viikkojen ma klo 12.30–13 
Virkkalan kirkon seurakuntasalissa 
(27.1.–19.5., ei 21.4.) 
ÄIJÄRYHMÄ 
ma 3.2 ja 3.3. klo 18–20 
Virkkalan kirkolla. 
Äijäpiiri tekee talkootöitä. Kokoon-
numme silloin tällöin. Ryhmään 
mahtuu uusia miehiä. 
Ryhmää ohjaa Kim Nordström, 
lisätiedot diakonilta. 



24 | 1 / 2025  1 / 2025 | 25

UUTTA!
Hiljaisuuden joogan® 

ryhmä

to 6.3., 13.3., 20.3., 27.3., 3.4. ja 
10.4. klo 17.30–19 Lasikirkossa. 

Kristillistä joogaharjoitusta, 
kehon, mielen ja sydämen tasa-
painon etsimistä. Harjoitusten 
pohjana lempeä hatha-jooga. 
Sopii kaikille ikään ja kuntoon 

katsomatta. Mukaan jumppamat-
to, viltti ja villasukat. Ilm. 16.2. 
mennessä Netta Kuivalaiselle. 

MASTERCHEF SAMMATTI 
Ruoanlaittoryhmä 

työikäisille 

ma klo 9.30–12 Sammatin seura-
kuntatalolla (3.2.–10.3., ei 17.2.)

Kokkaamme vaihtelevista aineksista 
kolmen ruokalajin aterian ja syöm-
me sen yhdessä. Ryhmään mahtuu 
6 kokkaajaa. Ilm. 16.1. mennessä 

Netta Kuivalaiselle.

SAMMATISSA
Sammatin kirkko, Lönnrotintie 11 

Seurakuntatalo, Pappilantie 1
Hautausmaa, Lönnrotintie 19

Sammatin alueseurakunta
                    KirkkoSammatissa

KIRKKOON
MESSU su klo 10 Sammatin kirkossa.
Kiirastorstain ehtoollinen 
to 17.4. klo 18.30
Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus 
pe 18.4. klo 10
Pääsiäisyön messu ja ruokailu 
la 19.4. klo 23 
 
LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO 
ma klo 14–16 seurakuntatalossa.
PÄIVÄKERHO 
ti klo 9–12 seurakuntatalossa. Päiväkerho 
on tarkoitettu 2–6-vuotiaille, ilm. ennen 
kauden alkua. Vapaita paikkoja voi kysyä 
ohjaajilta.
LAPSIPARKKI to klo 14–16 Sammatin 
seurakuntatalossa (16.1.–22.5.). Mukaan 
sisätossut ja pienet eväät. Ilm. ed. päivä-
nä klo 16 mennessä lastenohjaajille.

TAVATAAN
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU 
to 23.1., 27.2., 20.3., 10.4. ja 15.5. 
klo 12–14 seurakuntatalossa. 
Ruokailun jälkeen yhteistä ohjelmaa klo 
13. Ruokailu tarkoitettu kaikille sammatti-
laisille. Lapset syövät maksutta, aikuisilta 
5 €. Ilmaisen ruokailun mahdollisuutta 
voi kysyä alueen diakonilta. 
MASTERCHEF SAMMATTI Ks. tarkem-
mat tiedot vierestä. 

KIRKKOON
MESSU su klo 12 Karjalohjan kirkossa 
Kiirastorstain ehtoollinen 
to 17.4. klo 16.30.
Pitkäperjantain sanajumalanpalvelus  
pe 18.4. klo 12. 

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO ti 14.1., 11.2., 11.3., 8.4. 
ja 6.5. klo 9–11.30 Lasikirkossa.
PÄIVÄKERHO ma ja ke klo 9–12 Lasikir-
kossa. Päiväkerho on tarkoitettu 2–6-vuo-
tiaille ja sinne ilmoittaudutaan etukäteen 
ennen kauden alkua. Kauden aikana voit 
kysyä vapaita paikkoja ohjaajilta.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
ROMANIEN KANSALLISPÄIVÄN KON-
SERTTI la 5.4. klo 15–17 Lasikirkossa.

KARJALOHJALLA
Karjalohjan kirkko, Keskustie 30 
Lasikirkko, Keskustie 30
Hautausmaa, Keskustie 30

KANSSASI KARJALOHJALLA JA SAMMATISSA 

Aluekappalainen 	 MIKKO Nieminen		 050 374 2951
Diakonit	 	 NETTA Kuivalainen	 050 538 8113  *ma, ke-pe
			   RIIKKA Karinto		  050 526 4659  *tiistaisin
Kanttori 		  ATTE Tenkanen		  050 303 4555
Lastenohjaajat 		  SONJA Lindblom		 044 328 4343
			   SANNA Veiksola		  044 328 4301
Hautaustoimen työnj.	 SONJA Lihavainen	 044 787 5211
Seurakuntamestarit 	 TOMI Kalliomäki		  050 400 8493 			 
			   JAANA Karppinen	 044 328 4367  *Sammatissa
Suntio-emäntä	  	 SIRKKA Myllys	    	 050 374 2952  *Karjalohjalla
Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi    

Karjalohjan alueseurakunta
KirkkoKarjalohjalla

LOHJAN KAUPUNGINORKESTERIN 
konsertti kiirastorstaina 17.4. klo 19.30 
Karjalohjan kirkossa. Anton Bruckner: 
Messu d-molli. Liput NetTicket.fi
KIRKKOKUORON HARJOITUKSET 
ke klo 18–19.30 Lasikirkossa (22.1.–14.5.). 
Kysy lisää kanttori Atte Tenkaselta.

TAVATAAN
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU 
ti 21.1., 18.2., 18.3., 15.4. ja 13.5. 
klo 12–14 Lasikirkossa. Tule nauttimaan 
hyvästä ruuasta ja seurasta kerran kuus-
sa. Tarkoitettu kaikille karjalohjalaisille. 
Ruokailun hinta on 5 €, lapset ilmaiseksi. 
SEURAKUNTAKERHO 
paritt. viikkojen ti klo 12–14 Lasikirkossa 
(28.1.–20.5.). Vaihdetaan kuulumisia, hil-
jennytään, muistellaan sekä virkistytään 
yhdessä kahvikupposen ja hyvän tarjotta-
van äärellä! 
HILJAISUUDEN JOOGAN® RYHMÄ 
to 6.3., 13.3., 20.3., 27.3., 3.4. ja 10.4. 
klo 17.30–19 Lasikirkossa. 
Kristillistä joogaharjoitusta, joka sopii 
kaikille ikään ja kuntoon katsomatta. 
Lue lisää viereiseltä sivulta ja ilmoittaudu 
mukaan. 
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TAVATAAN
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU to 23.1., 
6.2., 20.2., 6.3., 20.3., 3.4.,17.4. ja 15.5. 
klo 12 Nummen seurakuntatalolla. Lou-
naan hinta 5 €, lapset maksutta. Hartaus. 
SAUKKOLAN OLKKARI paritt. viikkojen 
to klo 13 Saukkolan seurakuntakodilla 
(16.1.–8.5.). Tapaamisia kaikenikäisille. 
KÄSITYÖPIIRI paritt. viikkojen ti klo 13 
Saukkolan seurakuntakodilla (14.1.–6.5.). 
Ei tarvitse olla mestari, opetellaan yh-
dessä. Käsitöitä lähetystyön ja diakonian 
hyväksi. Hartaus ja kahvit.
ELONPIIRI paritt. viikkojen ke klo 13 
Nummen seurakuntatalolla (15.1.–7.5.). 
Irja Salonen johdattelee keskustelua.
TULOSSA: RAAMATTUPIIRI parill. viikko-
jen to klo 18 seurakuntatoimistolla. Seu-
raa ilmoittelua ryhmän aloittamisesta.
AIKUISTEN JATKORIPARI K21 ke klo 
17.30–19 seurakuntatoimistossa (26.3., 
9.4., 23.4. ja 7.5.). Lähde mukaan tutus-
tumaan ja ihmettelemään, mitä kristin-
usko on. Sopii myös aikuisrippikouluksi.
Lisätietoja myöhemmin. 

OTA MEIHIN YHTEYTTÄ 
Vs. aluekappalainen 	 ANU Suikkanen		  044 729 1473
Diakonissa		  NOORA Tuominen	 050 374 2956 
						      noora.j.tuominen@evl.fi
Kanttori 		  MAIJA Anttila		  050 360 6837
Lastenohjaajat 		  KAISA Saarinen		  040 548 1275
			   SARI Takala		  044 328 4306
Nuorisotyönohjaaja 	 EMILIA Hujanen		  040 779 9362
Hautaust. tj., puutarhuri	 SONJA Lihavainen	 044 787 5211
Seurakuntamestari 	 PETER Österman 	 044 738 7371
Vahtimestari-siivooja 	 SIRPA Aura	    	 050 560 1094

Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi     (poikkeukset nimen kohdalla)

KIRKKOON
MESSUT su klo 10 Nummen kirkossa. 
Rippikoulujen avajaiskirkko 
su 26.1. klo 16.
Kastettujen kirkkopyhä su 2.2. klo 10. 
Kiirastorstain ehtollinen to 17.4. klo 18.
Pitkäperjantain jumalanpalvelus 
pe 18.4. klo 10.
Toisen pääsiäispäivän messu 
ma 21.4. klo 12 Jättölän kylätalolla.
Kesäkauden avajaiskirkko ja isosten 
siunaaminen helatorstaina 29.5. klo 12 
Iloitun leirikeskuksessa.
Kuka saarnaa, laulaako kuoro? 
Katso lohjanseurakunta.fi/tapahtumat. 
Valitse seurakunnaksi Nummi.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
KIRKKOKUORO - Kuorolaulusta kiin-
nostuneet, tervetuloa kirkkokuoroon! 
Kuoroon tullaan pienen koelaulun kautta, 
ota yhteyttä kanttori Maija Anttilaan  
050 360 6837. Harjoitukset ke 8.1. alk.  
klo 18 Nummen kirkossa.
KAIKILLE AVOIN LAULUPIIRI 
parill. viikkojen to klo 13–15 
Nummen seurakuntatalolla. 
UKULELERYHMÄN HARJOITUKSET 
paritt. viikkojen ke klo 17–18 
Nummen kirkossa (12.2.–7.5.).

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
PERHEKERHO 
ke klo 9–11.30 Saukkolan seurakuntako-
dissa (8.1.–14.5., ei 5.2. ja 19.2.).
PÄIVÄKERHO on tarkoitettu 2–6-vuotiail-
le. Vapaita paikkoja voi kysyä ohjaajilta.
LAPSIPARKIT SEURAKUNTATALOLLA
Lapsiparkki 2–6-vuotiaille ti klo 13-15.30 
(7.1.–20.5., ei 18.2.) 
Lapsiparkki  ilta-aikaan  2–10-vuotiaille 
ke klo 17–20 (15.1., 12.2., 19.3., 23.4. 
ja 7.5.). Parkkeihin  mukaan sisätossut 
ja pienet eväät. Ilm. ed. päivänä klo 16 
mennessä p. 040 548 1275 / Kaisa.
LASTEN JA PERHEIDEN KEVÄTJUHLA 
ti 20.5. klo 18 Nummen kirkossa.

KOULULAISILLE & NUORILLE
KAAKAOPYHÄKOULU eli Kaakis 
ti klo 12.30–15 Saukkolan seurakuntako-
dissa (21.1., 4.2., 4.3., 18.3., 1.4., 15.4., 
29.4., 13.5. ja 27.5.). Kouluikäiset, terve-
tuloa tekemään läksyjä, pelailemaan ja 
syömään välipalaa.
NUORTEN PÄÄSIÄISLEIRI 
17.–19.4. Heponiemessä. 
Ilm.ohjeet myöhemmin. 

NUMMELLA

Sopii kaikenkuntoisille! 
GOSPELKUNTO

ti klo 17–19  
Nummen nuokkarilla  

(14.1.–27.5.). 

Liikuntaa gospelin tahtiin kehon 
omaa painoa hyväksi käyttäen. 

Perheen pienimmille leikkinurkkaus. 
Tied. ryhmän vetäjältä 

Laura Haarlaa, 040 413 5985. 

Nummen kirkko, Nummenkirkkotie 10 a
Seurakuntatalo,  Nummenkirkkotie 13 
Nummen nuokkari, Nummenkirkkotie 11 b
Seurakuntatoimisto, Rauhanpolku 8
Saukkolan seurakuntakoti, Kauppakuja 2
Iloitun leirikeskus, Iloituntie 61

Nummen alueseurakunta
Nummen kirkolla

ÄITIEN PULAHDUS ma 5.5. alk. klo 18-
20 Iloitun leirikeskuksessa. Avoin ryhmä 
kaikille naisille. Käydään omaan tahtiin 
saunassa ja uimassa, ei uimavalvontaa. 
HAUTAUSMAAN KEVÄTTALKOOT 
to 8.5. klo 9–12. Talkoolaisille lounas 
seurakuntatalolla, tervetuloa! 
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OLEMME SINUA VARTEN 

Aluekappalainen 	 SAMPO Luukkonen	 044 539 3939
Diakonissat 		  PIRJO Kuntsi		  044 328 4307 
			   SINIKKA Laurila		  040 779 9369 
						      sinikka.h.laurila@evl.fi
Kanttori 		  PÄIVIKKI Jurmu		  040 779 9366
Lastenohjaajat 		  ELINA Noranta		  044 328 4389
			   SARI Sulavuori		  040 779 9370
Nuorisotyönohjaaja 	 EMILIA Hujanen		  040 779 9394
Hautaust. tj., puutarhuri 	SONJA Lihavainen	 044 787 5211
Seurakuntamestarit	 JUHA Peltomaa		  044 738 7388
			   NIKO Salminen		  044 734 9995 
						      niko.d.salminen@evl.fi
Vahtimestari-siivooja 	 JAANA Heikkilä	    	 040 779 9368

Sähköpostit etunimi.sukunimi@evl.fi (poikkeukset mainittu nimen yhteydessä)

KOHTAAMISIA
EVÄSTÄ ARKEEN -RUOKAILU 
paritt. viikkojen to klo 12 Pusulan seura-
kuntatalolla (30.1.–8.5.). Aikuiset 5 € ja 
lapset ilmaiseksi. 
TEAMS-RAAMIS paritt. viikkojen 
su klo 18 (5.1.–27.4.). Ilm. 050 560 3261, 
merja.erapolku@eduskunta.fi.
OMPELUSEURA parill. viikkojen ti klo 13 
seurakuntatoimistolla (7.1., 21.1., 4.2., 
18.2., 4.3., 18.3., 1.4., 15.4., 9.4.). 
TUULIONTIEN KAHVITUPA 
ke klo 10 Tuuliontie 12 
(8.1., 5.2., 5.3., 2.4. ja 7.5.). 
Hartaus, keskustelua ja kahvit. 
PUSULAN OLOHUONE 
paritt. viikkojen ke klo 13–15 seurakun-
tatoimistolla (15.1., 29.1., 12.2., 26.2., 
12.3., 26.3., 9.4., 23.4. 7.5., 21.5.). Voit 
tulla kahville, pelailemaan, juttelemaan 
tai vain oleilemaan. 
HARTAUS ILTARUSKOSSA n. joka kol-
mas to klo 13.15. Hartaudet 9.1., 23.1., 
6.2., 27.2., 6.3., 27.3., 10.4., 8.5. ja 22.5.

HYVÄN TUULEN SEURAKUNTAKERHO 
parill. viikkojen to klo 13 seurakuntata-
lolla (23.1., 6.2., 20.2., 6.3., 20.3., 3.4., 
24.4., ja 15.5.). 
KEVÄÄN LINTURETKI Pusulan pappilan 
Isomäen suojelualueelle Hakki ry:n kans-
sa. Tarkemmat tiedot myöhemmin.
YSTÄVYYSSEURAKUNTAMATKA  
Viroon, kylpylään Pärnuun ja ystävyys-
seurakunta Sakuun 24.–25.5. Lisätiedot 
myöhemmin. 

PUSULASSA

KIRKKOON
MESSU su klo 12 Pusulan kirkossa
Perhemessu ja kastettujen kirkkopyhä 
su 2.2. klo 12. Kutsumme vuoden 2024 
aikana kastettujen perheitä noutamaan 
oma kastesydämensä kastepuusta. Kirk-
kokahvit seurakuntatalolla.
Marianpäivän perhekirkko 
su 23.3. klo 12. 
Lasten ja koululaisten pääsiäiskirkko
pe 11.4. klo 10. 
Kiirastorstain ehtoollinen  
to 17.4. klo 18. 
Pitkäperjantain jumalanpalvelus
pe 18.4. klo 12.
Kansallisen veteraanipäivän messu ja 
seppeleenlasku su 27.4. klo 12. 
Kaatuneitten muistopäivän sanajuma-
lanpalvelus ja seppeleenlasku su 18.5. 
klo 12. 
Kärkölän kirkossa pääsiäismessu 
su 20.4. klo 14.
Kesäkauden avajaiskirkko ja isosten 
siunaaminen helatorstaina 29.5. klo 12 
Iloitun leirikeskuksessa.
Kuka saarnaa, laulaako kuoro? Katso 
lohjanseurakunta.fi/tapahtumat. Valitse 
seurakunnaksi Pusula.

NUORTEN PÄÄSIÄISLEIRI 
17.–19.4. Heponiemessä. 
Ilm.ohjeet myöhemmin. 

LAPSILLE JA LAPSIPERHEILLE
LAPSIPARKKI ma klo 16.30–19 seura-
kuntatalolla (13.1., 3.2., 3.3., 7.4. ja 5.5.). 
Iltapuurotarjoilu. Sisätossut mukaan. 
Ilm. ed. päivänä klo 16 mennessä Sarille.
PERHEKERHO ti klo 9.45–11.45 Pusulan 
seurakuntatalolla (7.1.–13.5., ei 18.2.), 
20.5. perhekerho Iloitussa. Juttuseuraa 
aikuisille ja leikkiseuraa lapsille.
PÄÄSIÄISOKSA-ASKARTELU 
to 10.4. klo 17–19 seurakunratalon päivä-
kerhotiloissa, omat oksat mukaan.
TULOSSA: Ulkoilupäivä Keräkankareel-
la ja Kevätlaulajaiset.
PÄIVÄKERHO on tarkoitettu 2–6-vuotiail-
le. Vapaita paikkoja voi kysyä ohjaajilta.

MUSIIKIN YSTÄVILLE
MUSKARI 3–6-vuotiaille ke klo 16 Pusu-
lan seurakuntatalolla (15.1.-14.5.). Ilm. 
paikan päällä. Pieni lukukausimaksu. 
LAPSIKUORO ke klo 17 Pusulan seura-
kuntatalolla (15.1.–21.5.). 
KIINNOSTAAKO LAULAMINEN PROJEK-
TILUONTOISESTI?  
Kysy lisää kanttori Päivikki Jurmulta.
PAASTONAJAN LAULUILTA to 10.4. klo 
18 Pusulan kirkossa.
KÄRKÖLÄN KIRKON KESÄKONSERTIT 
Ehivaija-lauluyhtye to 5.6. klo 19 
Duo Ni to 24.7. klo 19 
Janne Lehtinen, kitara, to 14.8. klo 19 

Pusulan kirkko ja seurakuntatalo, Marttilant. 1
Kärkölän kirkko, Kärköläntie 1380
Seurakuntatoimisto, Sentraalitie 5
Iloitun leirikeskus, Iloituntie 61

Pusulan alueseurakunta
KirkkoPusulassa

                 RAAMATTUA 
                   & RUKOUSTA

to klo 16.30 seurakuntatalolla  
(9.1., 6.2., 6.3., 27.3., 10.4. ja 8.5.) 
Tervetuloa lukemaan ja tutkimaan 

Raamattua turvallisessa ilmapiirissä. 
Mitä aiheita Raamatun maailmasta 

nouseekaan keskusteluun? 
Ryhmää vetää Sampo Luukkonen.
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FÖR BARN OCH FAMILJER
TVÅSPRÅKIG DAGKLUBB för 2–5 åringar. 
Tisdagar och torsdagar kl. 9–12
i Virkby kyrka.
FAMILJEKLUBB onsdagar (tvåspråkig) 
och fredagar kl. 9–11.30 i Virkby kyrka.

FÖR SKOLBARN & UNGDOMAR 
JUNIORKLUBB för dej som går i trean el-
ler fyran. Vi samlas i Virkby kyrkas källare 
på måndagar och torsdagar kl. 14–15.30.
KLUBB 56 för dej som går i klass 5–6. Vi 
samlas i Virkby kyrkas källare på tisdagar 
kl. 14–15.30.
LEDARUTBILDNING FÖR UNGDOMAR  
i Virkby kyrkas källare en gång per månad.

VERKSAMHET
SAMLING FÖR DAGLEDIGA ti 21.1, 11.2,
18.3, 15.4 och 13.5 kl. 13.30–15 i Virkby
kyrka med program, kaffe och samvaro.
Taxi.
Ti 15.4 firar vi nattvardsandakt och  
ti 13.5 sjunger vi somriga sånger. 
HANDARBETSCAFÉ. Har du flinka 
fingrar, påbörjade arbeten eller behöver 
hjälp med något handarbete? 
Välkommen till Virkby kyrkas källare 
tisdagar kl. 17.30–20.
VIRKBY VARDAGSRUM. Välkommen till 
ett tvåspråkigt vardagsrum. Onsdagar 
kl. 17–19 i Virkby kyrkas församlingssal. 
Trevlig samvaro, olika spel och pyssel för 
alla oberoende av ålder. Kvällste.

SVENSK  
VERKSAMHET

HÖGMÄSSA 
Sö 2.2 kl. 13 i Virkby kyrka. 
Kyrkkaffe, kyrktaxi.
Sö 16.2 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. 
Kyrkkaffe, kyrktaxi.
Sö 9.3 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. 
Kyrkkaffe, kyrktaxi.
Kvällsmässa ons 12.3 kl. 19 i Virkby 
kyrka. Kvällste.
Sö 23.3 kl. 13 i Virkby kyrka.
Kyrkkaffe, kyrktaxi.
Sö 6.4 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. 
Kyrkkaffe, kyrktaxi.
Kvällsmässa sö 13.4 kl. 18 i Virkby kyrka. 
En mässa med enklare liturgi och mer 
musik. Kvällste. 
Långfredagens gudstjänst 
fre 18.4 kl. 13 i Virkby kyrka. Kyrktaxi.
Sö 20.4 kl. 13 i Lojo S:t Lars kyrka. 
Kyrkkaffe, kyrktaxi.
Familjegudstjänst och kyrklunch  
sö 4.5 kl. 11 i Virkby kyrka. Kyrktaxi.
Tvåspråkig gudstjänst på de stupades 
dag sö 18.5 kl. 11 i Virkby kyrka. Krans- 
nedläggning vid hjältegravarna.  
Kyrkkaffe, kyrktaxi.

LOJO FÖRSAMLING 
är en finsk församling med 

svensk verksamhet. 

Vi samlas till gudstjänster och det 
finns olika grupper för familjer, 

barn, ungdomar och vuxna. 
Alla hushåll med en eller flera 

svenskspråkiga församlingsmed-
lemmar får Kyrkpressen. Du är 

varmt välkommen med i församlin-
gens gemenskap!

VI FINNS FÖR DIG 

Kaplan			   TANJA Louhivuori  	   	 044 328 4211
Ungdomsarbetsledare 	 TOM Blomfelt          	   	 044 328 4273
Barnledare 		  ULRIKA Suominen                  	 050 351 5894
			   BEATRICE (PIA) Österman 	 050 370 6015
e-post förnamn.efternamn@evl.fi

KYRKTAXI sköts av taxibolaget Pekpin 
Oy. Beställning av taxi till en gudstjänst 
bör göras på fredag (till fre 18.4 den 16.4) 
och till Samling för daglediga på mån-
dag. Telefonnumret till taxin är 040 500 
9635. Taxin kostar 5 € tur och retur.

Lojo församling/Lohjan seurakunta

Virkby kyrka, Virkbyvägen 1
Lojo S:t Lars kyrka, Kyrkogatan 1 LOHJAN SEURAKUNTA

PUHELINVAIHDE 
p. 019 328 41 
ma–to klo 9.30–14.30

Kaikki yhteystiedot:
lohjanseurakunta.fi/yhteystiedot 

SEURAKUNTOIMISTO 
Laurinkatu 40
Seurakuntatoimistosta saat tietoa 
•	 papin ja kanttorin  

varaamisesta toimituksiin
•	 tilojen vuokraamisesta 
•	 perhejuhlien ja hautajaisten  

käytännön järjestelyistä
•	 hautapaikoista sekä  

hautaukseen ja haudan hoitoon 
liittyvistä asioista.

Avoinna ma–ke klo 9–12
Puhelinpalvelu p. 019 328 41
ma–to klo 9.30–14.30
lohja.seurakuntatoimisto@evl.fi

ESPOON ALUEKESKUSREKISTERI
Espoon aluekeskusrekisteristä 
tilataan
•	 virkatodistukset
•	 sukuselvitykset
•	 sukututkimukset
•	 avioliiton esteiden tutkinta.
Puhelinpalvelu p. 09 8050 2600
ma–ti klo 9–15, ke–to klo 9–12
keskusrekisteri.espoo@evl.fi
Lisätietoja:  
espoonseurakunnat.fi/ 
info-ja-asiointi

TOIMISTOASIAT
Seurakuntoimisto, Laurinkatu  40
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HYVYYDEN VOIMAN 
IHMEELLISEEN SUOJAAN
OLEMME KAIKKI 
HILJAA KÄTKETYT.

Dietrich Bonhoeffer. Virsi 600.


